

Проект «Школа Минпросвещения России»

Проект «Школа Минпросвещения России» объединяет все реализуемые в настоящее время механизмы сохранения и укрепления образовательного суверенитета страны.

Миссия Проекта – способствовать созданию равных условий для получения каждым обучающимся доступного качественного образования независимо от места проживания, социального статуса и доходов родителей (законных представителей) на основе единого образовательного пространства Российской Федерации, укрепления образовательного суверенитета страны, сохранения традиционных российских духовно-нравственных ценностей, использования достижений отечественной науки и технологий¹.

Проектом определены пять магистральных направлений и три ключевых условия, обеспечивающие равные возможности для всех школьников: «Знание», «Воспитание», «Здоровье», «Профориентация», «Творчество», «Учитель. Школьная команда», «Школьный климат», «Образовательная среда».

Магистральные направления и ключевые условия образуют систему ориентиров деятельности школы и основных ожидаемых результатов ее работы. При этом механизмы, пути и способы достижения этих результатов могут быть уникальными и неповторимыми, учитывающими традиции и уклад каждой конкретной образовательной организации.

В 2023 году к проекту «Школа Минпросвещения России» присоединяются все субъекты Российской Федерации. Управленческим командам школ предстоит пройти самодиагностику по показателям проекта и на основе полученных результатов спроектировать программу развития. Важно, чтобы в проектирование были вовлечены и педагоги, и родители, и сами обучающиеся. Только так, в совместном обсуждении, могут быть созданы условия для самореализации каждого школьника. В помощь школьным командам в 2023 году создается «Настольная книга директора школы» - своеобразный управленческий путеводитель, где собраны самые важные документы и эффективные практики.

Задача школы – обеспечить каждого ученика, вне зависимости от региона проживания и социокультурного контекста, качественным образованием и возможностью самореализации.

Справочно:

Проект реализуется с 2022 года. На первом этапе – в 2022 году – на основе инициативного вхождения общеобразовательных организаций осуществлялась апробация Проекта. Второй этап – с 2023 года – период развития Проекта.

¹ <https://smp.edu.ru/concept>

С целью реализации магистральных направлений и обеспечения ключевых условий Проекта, на основе лучших отечественных управлеченческих и педагогических практик и с учетом приоритетных задач государственной политики в сфере образования, Министерством просвещения Российской Федерации совместно с подведомственными организациями, региональными институтами развития образования и общеобразовательными организациями, участвующими в pilotной апробации Проекта, разработан перечень критериев и показателей, отражающих пути совершенствования образовательной деятельности и достижения более высоких образовательных результатов.

Ожидается, что в 2023 году не менее 80% школ страны пройдут самоdiagностику и приступят к разработке своих программ развития. Методика самоdiagностики изложена в Концепции Проекта: <https://smp.edu.ru/concept>.

В процессе самоdiagностики осуществляется оценка состояния общеобразовательной организации и определение соответствующего уровня (базового, среднего, высокого). Система критериев и показателей, применяемых в ходе самоdiagностики участниками Проекта, разработана с учетом развития системы образования в Российской Федерации, синхронизирована с показателями самообследования образовательной организации и показателями мотивирующего мониторинга.

С июля 2023 года по пятницам в 11:00 проводится еженедельный практикоориентированный семинар «Строим «Школу Минпросвещения России». Информация о семинаре и ссылки на записи размещается на сайте Проекта в разделе «Мероприятия»: <https://smp.edu.ru/events>.

С сентября 2023 года по средам будет проводиться регулярный семинар «Управленческая среда». Информация о семинаре и ссылки на записи будут также размещаться на сайте Проекта в разделе «Мероприятия».

В целях сопровождения реализации Проекта в каждом субъекте Российской Федерации назначен ответственный. Контакты региональных ответственных размещены на официальном сайте Проекта: <https://smp.edu.ru/contacts>.

Дополнительно. Ролик о проекте: [Соответствует ШМПР — Яндекс Диск \(yandex.ru\)](#)